



世界园艺博览会是最高级别的专业性国际博览会，被誉为世界园艺文化和园林科学的“奥林匹克”盛会。

2014年，世界园艺博览会将在美丽的海滨城市青岛举行，这是继2010年上海世博会之后我国举办的又一重大国际盛会。青岛世园会由山东省政府、国家林业局、中国贸促会、中国花卉协会共同主办，会期为2014年4月25日至10月25日。在长达184天的展期内，青岛世园会将为海内外游客奉献一场融园林园艺、自然科普、文化展示、休闲娱乐为一体的旅游盛宴。青岛世园会究竟有哪些精彩看点？请您提前领略一番。



亮点 1：一日之内 游遍天下

如果，你希望有朝一日走遍中国、环游世界；那么，青岛世园会可以帮助你一天之内把梦想变为现实。

青岛世园会园区占地241公顷，面积相当于2个香港迪斯尼乐园。园区由上海世博会总规划师、同济大学副校长吴志强教授主持规划，基本空间结构为“两轴十二园”。“两轴”为鲜花大道轴和林荫大道轴，“十二园”包括中华园、花艺园、草纲园、童梦园、科学园、绿业园、国际园、农艺园、茶香园、花卉园、百花园和山地园。其中，中华园作为世园会核心展区之一，首次实现了在同等级别下、同一片区内，包括港、澳、台在内的全国34个省级行政区全部参展，浓缩了中华“上下五千年”园林园艺精华，汇聚了“东西南北中”天下奇花异草。国际园设置35个展园，涉及五大洲37个国家和11个国际组织，集中展现世界各地缤纷多姿的异域文化风情，荷兰风车、莱茵河美景、乌拉尔风光、拉丁风情、非洲民居等元素都将呈现在青岛世园会上。

2014年，青岛世园会将迎来“五洲聚会、中华团圆”的欢庆时刻，国人有幸出国门，便可以在一日之内游遍天下。

亮点 2：“园”梦齐鲁 精彩纷呈

齐鲁大地是中华文明的重要发源地。“一山一水一圣人”的经典评语精辟地概括出山东山川具备、林水丰美、人杰地灵、文化繁荣的特点。2014青岛世园会将专门打造一个体现山东特色的齐鲁园，由省内17个地级城市展园共同组成。

17个城市充分挖掘当地有代表性的文化，依托山东的自然禀赋造景建园，在有限的空间内展示无限的城市特色。如泰安园讲述“泰山石敢当”的传说；淄博园展示“孝妇河文化”；聊城园展现“江北水城”印象；济宁园以“儒学”为切入点，讲述“孔孟之乡、运河之都”的历史；

临沂园集合了“蒙山·沂水·古银杏”等自然特色；潍坊园将“风筝之都”的城市特色传承发扬；济南园以泉水为主题，突出“泉城”特色和传统园林风貌。游客在领略世界园林魅力的同时，也可以细细品味齐鲁韵的源远流长。

亮点 3：奇特展馆 梦幻旅程

青岛世园会聘请国际顶尖设计团队，倾力打造了主题馆、植物馆等七大展馆，总建筑面积约10.6万平方米。

主题馆作为世园会标志性主体建筑，将举办国际室内花卉竞赛，分别设立牡丹竞赛展览和插花花艺竞赛、室内花卉景观竞赛、中国兰竞赛展览和洋兰竞赛展、组合盆栽竞赛展览、月季竞赛展览、菊花竞赛等多个花卉展示项目，展现美轮美奂的花艺世界。在亚洲最大的钢结构植物馆里，建设了集观赏性、趣味性、互动性和科普性为一身的国内首个室内海洋植物展馆，呈现包括巨型海藻在内的全球各地珍稀海洋植物，带领游客体验神秘壮观的“海底森林”。梦幻科技馆是一座科技与艺术相融合的展馆，以空间光影设计营造植物殿堂，超炫的4D影院将带给游客无与伦比的视听触觉感受。青岛世园会对于广大青少年学生来说将是一堂生动的自然课，一次探索世界奥秘的奇妙旅程。

亮点 4：科技魅力 智慧园区

青岛世园会引进海尔、青啤、万科等多家知名企业设立展示区域，通过立体花园、屋顶隔热等多项新技术、新材料的应用，集中展示世界园林园艺的最新科技成果，向参观者传达绿色世园会的生态环保理念。整个园区积极使用地源热泵、透水混凝土路面、彩色防滑路面、雨水收集利用、建筑垃圾再生利用、淤泥再生利用等技术，结合丰富多彩的体验项目，让参观者可以亲身体验绿色科技的时尚魅力和对人类生活的改变。此外，青岛世园会还将实现园区免费无



线网络全覆盖，努力打造“一流数字化智慧园区”，通过信息化技术，为游客服务提供先进的技术手段。游客只需手持智能手机，便可享受到集便捷性、自主性、趣味性于一体的快乐旅游服务。

亮点 5：山林野趣 蓝绿交响

与往届世园会相比，独有的滨海风光以及山地地貌是青岛世园会最显著的特点。园区选址以崂山为背景，园内有连绵的山脉、起伏的丘陵、浑厚的岩石、富足的土壤、清澈的水库、茂密的针叶林、错落分布的阔叶林，场地空间开合有度，符合明代造园家计成“园地惟山林最胜”的理论，非常适合造园，风景效果极佳。园区覆盖着郁闭度较高的山林，山体与连绵起伏的山丘形成了丰富的山石地貌景观，内有多处大小水面，在此造园，能充分体现园林之雅和山野之趣，适合不同年龄段的游客参观游览、休闲度假。青岛世园会园区紧邻滨海大道、青银高速等多条主干道，交通便利，便于游客在参观世园会之余尽情欣赏青岛“红瓦、绿树、碧海、蓝天”的城市美景。

多彩世园，集萃精华，让人充满期待。2014年，看山、看海、看世园将成为游客来青旅游的首选。

好客山东世园旅游年

游美丽山东

逛青岛世园

红瓦绿树 碧海蓝天

2014青岛世界园艺博览会欢迎您

睡莲博物馆

观景平台

植物馆

主题馆

梦幻科技馆

门票代理商：青岛银行、中国邮政、青岛新华书店、利群集团、中演票务通、交运集团、青岛丹香、山东众联(7-11)、携程旅行

指定旅行社：青岛牵手国旅、中旅总社(青岛)、青岛中青旅、山东招商国旅、港中旅(山东)、银座旅游、山东中侨国旅、临沂国旅、山东山水国旅、湖南亲和力、上海好好之旅、中国康辉(南京)、沈阳名流旅行社

世园会形象大使 黄渤